

五指山市(三亚)游客集散中心启动暨首批游客发车、一批招商项目发布、超亿元重点民生项目签约……

山城连鹿城,五指山发展添新引擎



1月12日,五指山市专题招商推介会在三亚举行。

武昊 王国军 摄

进一步融入大三亚旅游圈,为游客创造更加便捷、舒适的旅游环境

五指山市(三亚)游客集散中心启动

1月12日上午,五指山市(三亚)游客集散中心启动暨首批游客发车仪式在三亚市迎宾路中铁子悦薹举行。该集散中心主要针对散客游市场,在整合各旅游要素的基础上搭建旅游销售平台,每天定点发送旅游班车,方便游客出行,游客可以在集散中心任意选择、组合旅游线路,自主安排旅游形式。五指山市委副书记、市长陈振聪,市委常委、常务副市长黄星,副市长骆翔等有关领导以及五指山市相关职能部门负责人出席启动仪式。

五指山拥有丰富独特、得天独厚的旅游资源,前国家旅游局局长刘毅考察五指山时,登临山顶后题词:“不到五指山,不算到海南”。这里有海南面积最大的热带原始雨林,蕴藏生物种类3万多种,是世界最丰富的物种基因库,也是全球仅存的保存最好的三块热带原始雨林之一。五指山景观众多,景致万千,有五指山国家级自然保护区、五指山热带雨

林风景区、太平山风景区、牙胡梯田等;

更有惊险刺激的大峡谷漂流、雨林峡谷漂流和红峡谷漂流三大漂流。置身于五指山,游人可漂流、登山、攀岩、垂钓,也可自驾或骑行探寻绚丽多彩的黎族苗族文化及历史遗迹,如海南省民族博物馆、五指山黎族原始村落——初保村、老州府办公楼旧址、黎峒文化园、五指山革命根据地纪念园等。

近年来,依托良好的生态气候条件及数百年来的饮食文化传承,五指山涌现出大量本土土特产品牌,如五指山红茶、忧遁草、雨林黎珍山兰米、黎宝野生灵芝酒、五哥野生灵芝茶、黎家百草酒等。作为海南最负盛名的优质产茶区,五指山可谓“云滋雾养出名茶”,特别是五指山红茶,以其“琥珀汤、奶蜜香”深受消费者的青睐,成为五指山茶文化中绚丽的瑰宝,远销国内外,并于2015年获得农业部农产品地理标志登记认证。

五指山的美食与这座城市气质一

脉相承,没有华丽的名称,加工也不复杂,可谓“原汁原味原风情,原景原树原生态”。这里汇集了小黄牛、五脚猪、蚂蚁鸡,水满鸭、石鱧鱼、小河鲜、灵芝汤、南圣牛肉干、鱼茶和五指山野菜等十大名菜,更有黎家竹筒饭、苗家三色饭、山兰酒等独具本土黎苗少数民族特色的美食供游客品尝。

2013年,以三亚为核心的琼南7市县正式结成“大三亚旅游圈”,并迅速形成以三亚为核心的“山海互动”“蓝绿相融”的品牌影响力,琼南合作把“吃住行游购娱”一条龙要素整合互补,互为集散地,互相送客源,共同做大南部旅游市场蛋糕,共同推动以旅游业为龙头的现代服务业发展。在这样的政策背景下,为进一步推广和发展五指山旅游提供了机遇。

据统计,2016年五指山全市接待人

游客68.94万人次,同比增长11.2%;星级饭店接待游客45.02万人次,同比增长8.9%;旅游景区(点)、乡村旅游接待游客91.72万人次,同比增长9.5%。

随着旅游业的迅速发展,整合旅游资源已经成为旅游业发展的必然选择。从1998年开始,全国旅游市场上出现了旨在整合旅游资源和要素的旅游一条街、旅游市场及旅游集散中心等旅游业新生业态,这其中以旅游集散中心的影响最为广泛。

据介绍,位于三亚市迎宾路中铁子薹的五指山市(三亚)游客集散中心主要包括主体门店及内部服务设施,主体门店占面积近300平方米,分为两层,一层是旅游形象展示区,二楼是旅游产品展销区,在功能上集游客集散、旅游信息服务、服务信息反馈、产品预订、旅游商品展销、茶艺展示等多种功能于一体。三亚作为海南省南部的中心城市和交通通信枢纽,凭借自身旅游知名度的优势,

成为众多中外游客来海南旅游度假的重要中转地之一。把五指山游客集散中心建在三亚,不但能充分彰显旅游服务集散中心的区位功能,还将加速五指山与三亚旅游资源的整合、旅游产品融合、旅游服务提升的步伐,有效分流三亚游客,减轻三亚旅游承载压力,形成互惠共赢的局面。

“就目前市场而言,这个集散中心以分流、吸引到访三亚的国内外旅游散客作为市场的切入点。通过有效的市场促销及推广活动吸引游客,重点宣传推介集散中心的功能、作用、优势,逐渐树立起五指山(三亚)游客集散中心品牌效应。”五指山市旅游商务局负责人表示,集散中心的成立,将有助于提升五指山城市旅游形象,进一步开发游客市场,促进旅游业迅速发展,增加政府税收与企业收入,提供就业岗位,成为五指山经济一个重要的增长点。

(见阳 王国军/文)



1月12日,五指山市(三亚)游客集散中心三亚揭牌。 武昊 王国军 摄



1月12日,海博会会场,五指山市展位。 武昊 王国军 摄

牙胡梯田、国际自行车绿道、文化体育娱乐中心……

五指山市发布一批招商项目

为更好地参与海南省综合招商活动暨2017海南国际旅游贸易博览会总体活动,五指山市政府于1月12日在三亚市召开专题招商推介会,争取引进一批与五指山市产业契合度高、经济效益好、带动效应强的产业项目,推动五指山市经济持续稳定健康发展。

1月12日下午,专题招商推介会现场播放了五指山市城市形象宣传片、旅游宣传片和五指山市招商宣传片,与会嘉宾对五指山有了初步了解后,五指山市旅游商务局负责人上台发布了3个成熟的招商项目,分别是五指山牙胡梯田项目、五指山国际自行车绿道项目和五

指山市文化体育娱乐中心项目,3个意向招商项目分别是五指山畅好农场大型农家庭乐项目、五指山畅好农场房车露营基地项目和畅好农场农业休闲风情园项目,十余个已落地项目负责人也上台推介。五指山市副市长骆翔等有关领导出席,旅游、商贸、农业等产业方面的企业负责人参会。

五指山市地处海南岛中南部,是原海南黎族苗族自治州首府所在地,文化底蕴深厚。五指山市森林覆盖率达86.44%,2012年被评为全国“十佳绿色城市”,素有“翡翠山城”“天然氧吧”的美誉。这里气候宜人,冬暖

夏凉,年日均气温22.4℃,空气中负氧离子含量最高时每立方厘米达5万个以上。

五指山市的多彩多姿,引来了众多项目投资,比如由五指山市仁基置业有限公司投资30亿元打造的总占地3000亩,集休闲度假、南药养生、旅居养老、理疗康复、健康讲堂于一体的海南省仁基山养生基地;由海南中部旅游投资有限公司投资建设的五指山红峡谷旅游景区;由三发集团投资开发建设的总占地

面积达100万余平米的水云居生态旅游度假村,汇集花园洋房、独栋别墅及叠拼别墅等多种高端住宅业态;以及由五指山

生源贸易有限公司投资4.3亿元即将开发建设的五指山市商业城项目,总建筑面积7.5万平方米,是集星级酒店、写字楼、会展中心、影视娱乐中心、大型商场、超市、公寓住宅楼于一体的大型商业中心,将打造成海南岛中部少数民族地区和五指山市最具商业价值的繁华商贸中心。

美丽的五指山,山峰林立,河流纵横,气候清爽怡人,拥有海南岛最舒适的人文生态居住环境。近年来,五指山着力开发高星级酒店、“养老型”房产,一批又一批独具特色的项目相继落户建设。为进一步充分开发和合理利用

五指山得天独厚的旅游资源,将资源优势转变为经济优势,促进五指山的全面发展协调可持续发展,五指山市委市政府从实际出发,现推出项目,公开面向社会招商。

“只要开发商对我们的项目感兴趣,都可以前来洽谈,合作方式可以多样化,独资、合资或PPP模式皆可,有些项目可争取中央专项资金和省级乡村旅游扶持资金,五指山市还可根据《五指山市旅游业发展专项资金管理办法》给予提供项目奖励、贴息贷款等优惠政策。”五指山市旅游商务局负责人表示。

(见阳 王国军/文)